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Se vedo   (bene)

capisco e imparo

Difficoltà nel leggere e nello scrivere sono molto diffuse ma non devono impedire l’accesso alla cultura: con questo orientamento la  Biblioteca comunale di Cervia offre servizi e risorse affinché il diritto alla lettura sia garantito a tutti, anche a chi si trova in svantaggio per ragioni fisiche, culturali o sociali.
Nella  sala Conferenze  della Biblioteca comunale di Cervia
Giovedì 7 aprile    ore 20.30
Incontro con il Dott. Angelo Cioci  -  Neuropsicologo

NEUROPSICOLOGIA  DELL’ APPRENDIMENTO

La Biblioteca comunale Maria Goia si avvale 
della collaborazione dell’Associazione cervese
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per offrire alla  comunità delle  occasioni per  incontrare   specialisti  che  mettono a  disposizione  di tutti, genitori e  educatori, conoscenze  aggiornate ed esperienze professionali per far  luce  sugli ostacoli, lievi o importanti, che  rendono più difficile  leggere, capire  ed imparare, specie  nei primissimi anni di vita. 

E’ questo il tema  che sarà trattato dallo specialista Dr. Angelo Cioci nel primo degli incontri in programma. In questi ultime settimane dell’anno scolastico  può capitare  che  il percorso  scolastico dei nostri bambini metta  in rilievo qualche  inciampo, qualche  lentezza, qualche dubbio sulle  loro capacità … Non è mai troppo tardi per prevenire,  con una  corretta  informazione e una consapevolezza  diffusa sia in famiglia sia a  scuola, quei giudizi frettolosi e quelle  difficoltà che possono minare l’autostima  dei bambini e quindi compromettere uno sviluppo armonico della loro personalità.
Questi incontro sono gratuiti ed aperti a tutti e rientrano nel progetto LEGGO BENE della Biblioteca  comunale di Cervia  a cui danno il loro generoso contributo varie  associazioni, centri e servizi: a  partire dall’Associazione Nonèmaitroppotardi ai due club Lions di Cervia, nonché i professionisti che condurranno gli incontri.  

Per  l’associazione Nonèmaitroppotardi di Cervia parteciperà la  presidente Daniela Bartolini ; 

il  Comune  di Cervia  sarà rappresentato  da  Marco Zatti , assessore  alle  Politiche  educative 
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Il Centro risorse educative  e sociali del Comune  di Cervia  partecipa al  progetto  LEGGO BENE della  Biblioteca  contribuendo con  prossimo calendario di incontri  per approfondire il legame  tra  difficoltà visive e apprendimento.
LEGGO BENE  Il progetto della  Biblioteca  è quello di condividere  le sue risorse ( libri, audiolibri, servizi speciali e strumentazione dedicata a  chi ha  problemi di vista  con  

· Bambini,  adulti, anziani in difficoltà e con i loro familiari e assistenti  

· insegnanti ed educatori delle scuole  e delle strutture  educative  del territorio

· operatori sociali e sanitari dei servizi  territoriali,  ASL,  medici di base , ambulatori, presidio ospedaliero; 

· servizi sociali comunali come  Sportello Donne, Intercultura, Informagiovani, Centro Risorse  Cervese 

· associazioni locali di volontariato e cooperative sociali per rispondere alle specifiche esigenze conoscitive e formative derivanti da difficoltà visive.
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	con l'aiuto dei Lions  club  Cervia Ad Novas e  Cervia-Cesenatico si è aperto in Biblioteca un nuovo servizio per chi ha problemi di vista : la nuova postazione  si chiama LEGGO BENE
La  donazione dei Lions Club  cervesi rafforza con l’ingranditore per  la  lettura di libri e  giornali, il pc con la tastiera a  grandi caratteri e l’accesso gratuito al catalogo di audiolibri offerto da  Libro Parlato Lions  il parco delle risorse  disponibili  in Biblioteca:  

Libri di facile lettura: testi  in grandi caratteri (corpo 16).

Audiolibri: su audiocassetta, CD, MP3.
Film: oltre 3000 DVD, sottotitolati in diverse lingue e in parte anche per non udenti.
Libri in lingua originale nelle principali lingue europee, per adulti e per ragazzi.
Accessibilità con il nuovo ascensore a persone con difficoltà motorie


Informazioni
Biblioteca  comunale   Maria Goia,    Circonvallazione Sacchetti 111  , 48015 Cervia

www.comunecervia.it/biblioteca                     0544 979 384                       torre@sbn.provincia.ra.it






