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	SETTORE PROGRAMMAZIONE E GESTIONE DEL TERRITORIO
Id : 1396952

	
	ORDINANZA DIRIGENZIALE

N.  139   del  14/04/2016



	OGGETTO: DISCIPLINA DELLA CIRCOLAZIONE STRADALE PERMANENTE INTEGRAZIONE ORDINANZA N. 380 DEL 16/11/2010                



IL DIRIGENTE DEL SETTORE

Premesso che con Ordinanza n. 380 del 16.11.2016, al fine di salvaguardare la sicurezza dei bambini  durante le operazioni di ingresso ed uscita dal Plesso scolastico “Mazzini”, posto sul tratto della Via Jelenia Gora che collega il tracciato principale della stessa alla Via 2ª Traversa, si istituiva il Divieto di Transito con la sola eccezione a mezzi di Soccorso, di Pronto intervento, delle Forze dell’Ordine, del Trasporto Pubblico e Scuolabus, per tutta la durata del calendario scolastico secondo il seguente schema:

· Lunedì, Mercoledì e Venerdì dalle ore 08.00 alle ore 08.30 e dalle ore 13.00 alle ore 13.30;

· Martedì e Giovedì ore 08.00 alle ore 08.30, dalle ore 13.00 alle ore 13.30 e dalle ore 16.00 alle ore 16.30

Considerato che: 

· è iniziato il servizio denominato “Piedibus”, che consiste nell’accompagnare i bambini alla scuola suddetta a piedi, partendo da punti del territorio prestabiliti, formando una specie di colonna umana con in testa e in coda due adulti volontari e al fine di agevolare i bambini nel percorso, gli zaini vengono caricati in vetture dei genitori e portati a scuola separatamente;

· le vetture utilizzate per il servizio non rientrano fra le categorie cui è fatta eccezione al divieto di transito e pertanto le operazioni di carico e scarico degli zaini dei bambini devono avvenire ad una notevole distanza dagli ingressi al Plesso scolastico;

Vista l’istruttoria del Servizio Lavori Pubblici, dalla quale si rileva che nel rispetto di quanto previsto dalla normativa vigente in materia di circolazione stradale è possibile inserire le auto al seguito del servizio “piedibus” fra le categorie cui è fatta eccezione al divieto di transito istituito con l’ordinanza in oggetto;

Vista la proposta presentata in data 13 Aprile 2016 dal Servizio Lavori Pubblici;

Visto il Regolamento comunale sui Controlli Interni, approvato con atto C.C. n. 1/2013; 

Visto l’art.107 del D.L.vo 267 del 18.08.2000;

Visto l’art.3, comma 4 della L. 241/90;

Visto il D.L.vo n.285 del 30.04.92 “Codice della Strada”;

Visto il Regolamento per l’esecuzione del citato Codice della Strada approvato con D.P.R. n.495/92;

ORDINA

di INTEGRARE la su richiamata Ordinanza n. 380 del 16.11.2010 come di seguito:

E’ inoltre fatta eccezione ai veicoli al seguito del servizio denominato “Piedibus” ai quali è consentito il transito e la fermata in prossimità degli ingressi al Plesso scolastico esclusivamente per il tempo strettamente necessario ad effettuare le operazioni di carico e scarico dei bagagli.

L’appartenenza dei veicoli al servizio sarà verificata dal personale volontario o dagli agenti delle Forze dell’Ordine presenti sul posto;

CONFERMA

Le disposizioni di cui all’Ordinanza n. 380 del 16.11.2010;
COMUNICA

che ai sensi dell’art. 3, comma 4, L. 241/90, contro il presente provvedimento e’ ammesso ricorso entro giorni 60 dalla data di emanazione al Ministro delle Infrastrutture e Trasporti, ai sensi dell’art. 37 c.3 del C.d.S. con le modalità previste dall’art. 74 del Regolamento di Esecuzione al Codice della Strada;

IL DIRIGENTE DEL SETTORE

(Ing. Daniele Capitani)

X:\LLPP\DOCUMENTI\PRLP\Viabilita-ProtCiv\Viabilita\Ordinanze\2016\Disciplina\Divieto di transito scuola mazzini via gora integrazione piedibus.doc
* Documento firmato digitalmente ai sensi del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445  “Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa”
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