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	SETTORE LAVORI PUBBLICI
Id : 1381224

	
	ORDINANZA DIRIGENZIALE

N.  62   del  22/02/2016



	OGGETTO : DISCIPLINA DELLA CIRCOLAZIONE STRADALE PERMANENTE SULLA VIA GARAFFONA 



X:\LLPP\DOCUMENTI\PRLP\Viabilita-ProtCiv\Viabilita\Ordinanze\2016\Disciplina\Via Garaffona.doc\AT
IL DIRIGENTE DEL SETTORE

Premesso che a seguito delle segnalazioni pervenute in merito alla Via Garaffona, il Servizio Manutenzioni, Mobilità, Viabilità e Protezione Civile ha ritenuto necessario precedere alle verifiche necessarie, dalle quali è emerso che:

· la via Garaffona è una strada extraurbana che si dirama dalla S.P. 71 Bis Bollana verso sud, fino a proprietà private;

· il primo tratto, della lunghezza di circa ml. 280, presenta le caratteristiche di “strada bianca” con pavimentazione in stabilizzato granulometrico, un fosso di scolo sul lato ovest che separa  la strada dai terreni agricoli e una banchina creata mediante la tombinatura del fosso sul lato est;

· il secondo tratto presenta le caratteristiche di una carraia adibita esclusivamente al transito di mezzi agricoli;

· i due tratti sono divisi da una sbarra messa a dimora molti anni or sono a divisione della parte ad uso pubblico dalla parte di uso privato;

· la strada è regolamentata a doppio senso;

Accertato che :

· dall’istruttoria del Servizio Manutenzioni, Mobilità, Viabilità e Protezione Civile si rileva che, nel rispetto di quanto previsto dalla normativa vigente in materia di circolazione stradale, dal D.M. 5.11.2001 in merito alle larghezze stradali e dal PGTU del Comune di Cervia, occorre intervenire con l’adozione delle regolamentazioni necessarie a garantire i presupposti per la sicurezza della circolazione stradale, in particolare: 

· strada senza uscita;

· doppio senso unico di marcia;

· limite massimo di velocità 30 Km/h;

· dare la precedenza a favore dei veicoli transitanti sulla Via S.P. 71 Bis Bollana;
· non essendo possibile provvedere alla realizzazione di segnaletica orizzontale in quanto il piano viabile non consente l’applicazioni di vernici o altro, occorre provvedere alla installazione di segnaletica verticale dedicata alla individuazione della carreggiata stradale, quale: Banchina Pericolosa, Delineatori normali di margine, Delineatori di ostacolo, Barriera normale, ecc..;

· al fine di migliorare la consultazione degli atti inerenti la regolamentazione stradale della Via Garaffona occorre procedere alla revoca degli atti precedenti e adottare con un unico atto tutte le regolamentazioni sopra elencate;
Vista la proposta del Servizio Manutenzioni, Mobilità, Viabilità e Protezione Civile presentata in data 15 febbraio 2016;

Visto il Regolamento comunale sui Controlli Interni, approvato con atto C.C. n. 1/2013;

Visto l’art. 107 del D.L.vo n. 267 del 18.08.2000;

Visto l’art. 3, comma 4 della L. 241/90;

Visto il D.L.vo n. 285 del 30.04.92 “Nuovo Codice della Strada” e ss.mm.ii.;

Visto il Regolamento per l’esecuzione del citato Codice della Strada approvato con D.P.R. 16.12.92 n. 495 e ss.mm.ii.;

REVOCA

Tutto quanto precedentemente istituito sulla Via Garaffona;

ORDINA

· di istituire sulla Via Garaffona, a far tempo dalla data della presente, le seguenti regolamentazioni:

· STRADA SENZA USCITA;

· DOPPIO SENSO DI MARCIA;

· LIMITE MASSIMO DI VELOCITA’ 30 Km/h; 

· DARE LA PRECEDENZA a favore dei veicoli transitanti sulla Via S.P. 71 Bis Bollana;

· di provvedere alla posa di Segnaletica Verticale dedicata alla individuazione della carreggiata stradale;
DISPONE CHE

La presente Ordinanza sia portata a conoscenza del pubblico mediante l’apposizione dei prescritti segnali conformemente a quanto dettato dalle normative vigenti in materia di circolazione e traffico ed in base a quanto ordinato dalla presente, a cura del Servizio Manutenzioni, Mobilità, Viabilità e Protezione Civile;

E’ fatto obbligo, a chiunque spetti, di osservare o fare osservare la presente Ordinanza, avvertendo che i trasgressori saranno sottoposti alla sanzione prevista dalla Legge;

COMUNICA

Ai sensi dell’art. 3, comma 4, L. 241/90, avverso il presente provvedimento è ammesso ricorso, entro giorni 60 dalla data di emanazione, al Ministro delle Infrastrutture e Trasporti, ai sensi dell’art. 37 c.3 del C.d.S. con le modalità previste dall’art. 74 del Regolamento di Esecuzione.

IL DIRIGENTE DEL SETTORE

(Ing. Roberto Buonafede)

* Documento firmato digitalmente ai sensi del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445  “Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa”
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