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	SETTORE LAVORI PUBBLICI
Id : 1302518

	
	ORDINANZA DIRIGENZIALE

N.  201   del  05/06/2015


	OGGETTO: DISCIPLINA DELLA CIRCOLAZIONE STRADALE PERMANENTE SULLA VIA MEZZANOTTE SERVIZIO SOSTA A PAGAMENTO                



IL DIRIGENTE DEL SETTORE

Premesso che:
· A seguito della realizzazione dei lavori di costruzione del nuovo svincolo stradale fra la SS. 16 “Adriatica” e la S.P. 71 Bis “Bollana”, che hanno comportato la chiusura temporanea di un tratto della Via Dei Cosmonauti e della Via Lazio, al fine di garantire la fluidità del traffico, si è resa necessaria una verifica dei percorsi per l’entrata e l’uscita dalle località di Pinarella e Tagliata;

· Alla luce dei risultati di tale verifica, in primis, con Determinazione Dirigenziale n. 308 del 23.04.2015, si è provveduto all’affidamento e alla conseguente installazione di nuova segnaletica di indicazione sulle principali intersezioni;

· Contestualmente alla realizzazione delle nuove indicazioni, al fine di completare l’adozione di tutte le misure necessarie allo scopo, si rende necessaria la modifica della regolamentazione dei sensi di marcia su di un tratto del Via Mezzanotte che, parallelamente ad altre strade quali la Via Lazio, la Via Piemonte, la Via Puglie, consentono ai flussi di traffico di raggiungere la fascia costiera o le vie principali di comunicazione dell’entroterra;

Accertato che:

· dall’istruttoria del Servizio Manutenzioni, Mobilità, Viabilità e Protezione Civile si rileva che:
· La Via Mezzanotte è una strada che si compone di due archi stradali, il primo che collega il Viale Italia alla Via Abruzzi e il secondo che collega la Via Abruzzi alla Via Pinarella, entrambi regolamentati a senso unico di marcia con direzione dal Viale Italia alla Via Pinarella (dalla fascia costiera all’entroterra);

· La sosta è consentita sul lato nord, nel primo tratto regolamentata con disco orario 60 min. e nel secondo tratto a pagamento, mentre su tutto il lato sud è vigente il divieto di fermata;

· Sul primo tratto, nelle serate estive, si concentra un numeroso flusso di pedoni attirate dalla particolare concentrazione di attività commerciali e dalle numerose iniziative turistiche mentre sul secondo tratto è la presenza di residenze ed alberghi a prevalere;

· Al fine Consentire il raggiungimento della Via Mezzanotte senza gravare sul flussi di traffico passanti per le vie Piemonte, Lazio e Abruzzi, anche in presenza di limitazioni al transito e di considerevoli flussi di pedoni, occorre procedere con la inversione del senso di marcia attualmente vigente sul secondo tratto, dalla Via Abruzzi alla Via Pinarella;

· nel rispetto di quanto previsto nel D.M. 5.11.2001, nel PGTU del Comune di Cervia ed a quanto dettato dalla normativa vigente in materia di traffico e viabilità, occorre intervenire adottando le regolamentazioni necessarie a garantire i presupposti per la sicurezza della circolazione stradale;

Recepito il parere favorevole delle Associazioni di categoria nella riunione svoltasi in data 29.04.2015 alla presenza del Sindaco;

Vista la proposta del Servizio Manutenzioni, Mobilità, Viabilità e Protezione Civile presentata in data 3 Giugno 2015;

Visto il Regolamento comunale sui Controlli Interni, approvato con atto C.C. n. 1/2013;

Visto l’art.107 del D.L-vo n. 267 del 18.08.2000;

Visto l’art.3, comma 4 della L. 241/90;

Visto il D.L.vo n. 285 del 30.04.92 “Nuovo Codice della Strada” e ss.mm.ii.;

Visto il Regolamento per l’esecuzione del citato Codice della Strada approvato con D.P.R. 16.12.92 n. 495 e ss.mm.ii.;

REVOCA

Tutto quanto precedentemente istituito sul tratto della Via Mezzanotte compreso fra la Via Pinarella e la Via Abruzzi con la sola eccezione per gli atti relativi alla disciplina del servizio della sosta a pagamento il servizio di sosta a pagamento;

ORDINA

di istituire, a far tempo dalla relata di avvenuta realizzazione dei lavori e della segnaletica, sul tratto della Via Mezzanotte compreso fra la Via Pinarella e la Via Abruzzi, le seguenti regolamentazioni:

1. sul tratto della Via Mezzanotte compreso fra la Via Pinarella e la Via Abruzzi:

· SENSO UNICO DI MARCIA con direzione da ovest verso est (da Via Pinarella verso Via Abruzzi);

· DIVIETO DI FERMATA sul lato sud;

· DARE LA PRECEDENZA ai veicoli circolanti sulle Vie Pinarella e Abruzzi;

· OBBLIGO DI SVOLTA A DESTRA sulla intersezione con la Via Mezzanotte;

2. sulle Vie Valsassina, Valsugana, Val D’Aosta, Val di Fassa e Val Di Sole:

· DARE LA PRECEDENZA a favore dei veicoli circolanti sulla Via Mezzanotte;

· OBBLIGO DI SVOLTA A SINISTRA sulle intersezioni con la Via Mezzanotte;

3. sulle Vie Vallombrosa, Siena e Arezzo:

· DARE LA PRECEDENZA a favore dei veicoli circolanti sulla Via Mezzanotte;

· OBBLIGO DI SVOLTA A DESTRA sulle intersezioni con la Via Mezzanotte;

DISPONE CHE

La presente Ordinanza sia portata a conoscenza del pubblico mediante l’apposizione dei prescritti segnali conformemente a quanto dettato dalle normative vigenti in materia di circolazione e traffico ed in base a quanto ordinato dalla presente, a cura del Servizio Viabilità, Infrastrutture e Protezione Civile dell’Amministrazione comunale;

E’ fatto obbligo, a chiunque spetti, di osservare o fare osservare la presente Ordinanza, avvertendo che i trasgressori saranno sottoposti alla sanzione prevista dalla Legge.

COMUNICA

Ai sensi dell’art. 3, comma 4, L. 241/90, avverso il presente provvedimento è ammesso ricorso, entro giorni 60 dalla data di emanazione, al Ministro delle Infrastrutture e Trasporti, ai sensi dell’art. 37 c.3 del C.d.S. con le modalità previste dall’art. 74 del Regolamento di Esecuzione.

IL DIRIGENTE DEL SETTORE

(Ing. Roberto Buonafede)

X:\LLPP\DOCUMENTI\PRLP\Viabilita-ProtCiv\Viabilita\Ordinanze\2015\Disciplina\Via Mezzanotte senso unico da Via Pinarella a Viale Abruzzi.doc
* Documento firmato digitalmente ai sensi del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445  “Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa”
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