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	SETTORE LAVORI PUBBLICI
Id : 1306535

	
	ORDINANZA DIRIGENZIALE

N.  220   del  18/06/2015


	OGGETTO: DISCIPLINA DELLA CIRCOLAZIONE STRADALE PERMANENTE SULLA VIA SARDEGNA A FAR TEMPO DALLA DATA DELLA PRESENTE ORDINANZA                



IL DIRIGENTE DEL SETTORE

Premesso che:
· A seguito delle segnalazioni pervenute in merito ad una percezione di scarsa sicurezza sulla Via Sardegna dovute alla presunta velocità sostenuta dei veicoli in transito, il Servizio Manutenzioni, Mobilità, Viabilità e Protezione Civile ha ritenuto necessario precedere alle verifiche necessarie, dalle quali è emerso che:

· la via Sardegna è una strada classificata dal PGTU locale/residenziale;

· il suo percorso, della lunghezza di circa ml. 500, si estende dal Viale Italia alla Via Pinarella;

· la carreggiata stradale presenta una larghezza compresa fra i ml. 5,00, nel tratto con le abitazioni su ambo i lati e ml. 4,50 sul tratto con le abitazioni solo sul lato nord, senza marciapiedi o banchine laterali;

· la strada è regolamentata a senso unico di marcia con direzione est – ovest (da Viale Italia a Via Pinarella, con divieto di sosta permanente su ambo i lati;

· La velocità consentita ha un limite di 50 Km/h (centro abitato);

Accertato che:

· dall’istruttoria del Servizio Manutenzioni, Mobilità, Viabilità e Protezione Civile si rileva che:
· le dimensioni della sede stradale non permettono la realizzazione di corsie specializzate e la mancata presenza di piattaforme riservate al transito di pedoni e cicli comporta il transito di tutte le categorie di traffico in promiscuità sull’unica corsia di marcia presente (come previsto dal PGTU su tratti o strade locali / residenziali);

· al fine di incrementare la sicurezza della circolazione delle componenti deboli del traffico occorre ridurre drasticamente il passo dei mezzi motorizzati e consentire una velocità massima di 30 Km/h;

· nel rispetto di quanto previsto dalla normativa vigente in materia di circolazione stradale, dal D.M. 5.11.2001 e dal PGTU del Comune di Cervia, occorre intervenire adottando le regolamentazioni necessarie a garantire i presupposti per la sicurezza della circolazione stradale;

· Al fine di migliorare la consultazione degli atti inerenti la regolamentazione stradale della Via Sardegna occorre procedere alla revoca degli atti precedenti e adottare con un unico atto tutte le regolamentazioni sopra elencate;
Vista la proposta del Servizio Manutenzioni, Mobilità, Viabilità e Protezione Civile presentata in data 15 giugno 2015;

Visto il Regolamento comunale sui Controlli Interni, approvato con atto C.C. n. 1/2013;

Visto l’art.107 del D.L-vo n. 267 del 18.08.2000;

Visto l’art.3, comma 4 della L. 241/90;

Visto il D.L.vo n. 285 del 30.04.92 “Nuovo Codice della Strada” e ss.mm.ii.;

Visto il Regolamento per l’esecuzione del citato Codice della Strada approvato con D.P.R. 16.12.92 n. 495 e ss.mm.ii.;

REVOCA

Tutto quanto precedentemente istituito sulla Via Sardegna;

ORDINA

di istituire sulla Via Sardegna, a far tempo dalla data della presente, le seguenti regolamentazioni:

· LIMITE MASSIMO DI VELOCITA’ 30 Km/h; 

· SENSO UNICO DI MARCIA con direzione dal Viale Italia alla Via Pinarella;

· DIVIETO DI SOSTA 0-24 su ambo i lati;

· DARE LA PRECEDENZA a favore dei veicoli transitanti sulla Via Pinarella;

DISPONE CHE

La presente Ordinanza sia portata a conoscenza del pubblico mediante l’apposizione dei prescritti segnali conformemente a quanto dettato dalle normative vigenti in materia di circolazione e traffico ed in base a quanto ordinato dalla presente, a cura del Servizio Viabilità, Infrastrutture e Protezione Civile dell’Amministrazione comunale;

E’ fatto obbligo, a chiunque spetti, di osservare o fare osservare la presente Ordinanza, avvertendo che i trasgressori saranno sottoposti alla sanzione prevista dalla Legge.

COMUNICA

Ai sensi dell’art. 3, comma 4, L. 241/90, avverso il presente provvedimento è ammesso ricorso, entro giorni 60 dalla data di emanazione, al Ministro delle Infrastrutture e Trasporti, ai sensi dell’art. 37 c.3 del C.d.S. con le modalità previste dall’art. 74 del Regolamento di Esecuzione.

IL DIRIGENTE DEL SETTORE

(Ing. Roberto Buonafede)

X:\LLPP\DOCUMENTI\PRLP\Viabilita-ProtCiv\Viabilita\Ordinanze\2015\Disciplina\Via Sardegna limite 30.doc
* Documento firmato digitalmente ai sensi del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445  “Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa”
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