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	SETTORE PROGRAMMAZIONE E GESTIONE DEL TERRITORIO
Id : 1394154

	
	ORDINANZA DIRIGENZIALE

N.  127   del  07/04/2016



	OGGETTO : DISCIPLINA DELLA CIRCOLAZIONE STRADALE PERMANENTE SU VIA LEOPARDI  



x:\llpp\documenti\prlp\viabilita-protciv\viabilita\ordinanze\2016\disciplina\via leopardi stallo disabili.doc\SG

IL DIRIGENTE DEL SETTORE 

Vista la richiesta del Sig. Widmer Raffoni, Prot. n. 8193 del 03.02.2016, relativa all’istituzione di un area di sosta riservata agli invalidi in prossimità del n° civ. 72 della Via Leopardi, nel territorio del Comune di Cervia;

Considerato che la via Leopardi è una strada residenziale, sulla quale vige il doppio senso di circolazione e sul lato è regolamentata a doppio senso, la sosta è consentita sul lato Ovesta della carreggiata, mentre sul lato Est vige il divieto di sosta 0-24;
Vista l’istruttoria effettuata dal servizio Lavori Pubblici sulla base:

· della richiesta pervenuta,

· dello stato di fatto della via in esame e delle aree limitrofe,

· delle caratteristiche dimensionali della strada, dei flussi di traffico e dell’utilizzo delle aree di sosta,

dalla quale risulta che:

· nella via Leopardi, durante il periodo estivo,visto la località marittima, vi è una alta concentrazione di turisti e residenti che usufruiscono della zona;  

· nella via Leopardi e nelle immediate vicinanze non risultano istituiti idonei spazi riservati alla sosta dei veicoli adibiti al servizio di persone con limitata o impedita capacità motoria (art. 7, co. 1 lettera d C.d.S.);

· è stata individuata una idonea area da adibire alla sosta riservata agli invalidi sul lato Ovest di via Leopardi, in prossimità del numero civico 72;

Constatato che occorre intervenire nei modi dettati dal Codice della Strada con l’apposizione di apposita segnaletica (art. 188 del C.d.S. e art. 381 del regolamento di esecuzione C.d.S.);
Visto il D.L.vo n. 285/1992 “Nuovo Codice della Strada” e ss.mm.ii.;

Visto il D.P.R. n. 495/1992 “Regolamento di esecuzione e di attuazione del Nuovo Codice della Strada” e ss.mm.ii.;

Visto l’art.107 del D.Lvo n.267/2000;

Visto l’art.3, co. 4 della L. 241/1990;

ORDINA

di istituire, a far tempo dalla relata del Servizio Lavori Pubblici attestante l’avvenuta esecuzione e la posa della segnaletica, la seguente regolamentazione:

Area adibita a sosta riservata agli invalidi

sul lato Ovest della via Leopardi, posta sul fronte del civico n° 77;

DISPONE CHE

La presente Ordinanza sia portata a conoscenza del pubblico mediante l’apposizione dei prescritti segnali, scelti ed installati in base a quanto dettato dalle normative vigenti in materia di circolazione e traffico ed in base a quanto ordinato dalla presente, a cura del Servizio Lavori Pubblici;

Il Servizio Lavori Pubblici relazioni dell’avvenuta esecuzione di quanto disposto (indicazione data e ora di apposizione della segnaletica);

COMUNICA CHE

E’ fatto obbligo a chiunque spetti di osservare o fare osservare la presente Ordinanza, avvertendo che i trasgressori saranno sottoposti alla sanzione prevista dalla Legge;

Ai sensi di quanto disposto dall’art. 3, co. 4 della L. n. 241/90 e ss.mm.ii., avverso il presente provvedimento è ammesso ricorso gerarchico al Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti ai sensi dell’art. 37, co. 3 del C.d.S. (D.L.vo. n. 285/92) e con le formalità e gli effetti di cui all’art. 74 del Regolamento di Esecuzione del C.d.S. (D.P.R. n. 495/92).

IL DIRIGENTE DEL SETTORE 

   (Ing. Daniele Capitani)
* Documento firmato digitalmente ai sensi del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445  “Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa”
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