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	SETTORE LAVORI PUBBLICI
Id : 1304816

	
	ORDINANZA DIRIGENZIALE

N.  213   del  12/06/2015


	OGGETTO: DISCIPLINA TEMPORANEA DELLA CIRCOLAZIONE STRADALE PER LA MANIFESTAZIONE DENOMINATA IL MONDO DEI BURATTINI IN VIALE EMILIA E VIA MEZZANOTTE              



IL DIRIGENTE DEL SETTORE

Vista l’istanza Prot. n. 26017 del 27.05.2015, inoltrata dal Sig. Montanari Lanfranco in qualità di Legale Rappresentante della PROLOCO TERRA EVENTI di Pinarella di Cervia, inerente lo svolgimento di alcune manifestazioni denominate “IL MONDO DEI BURATTINI”, da effettuarsi sul territorio del Comune di Cervia;

Visto il programma allegato dal quale si evince l’esigenza di impegnare il Viale Emilia nel tratto antistante la Gelateria Mamma Carla sita al civico 16, tutti i Lunedì nel periodo compreso fra il giorno 15 giugno e il giorno 24 agosto 2015 e la Via Mezzanotte, nel tratto compreso fra il Viale Italia e il Viale Abruzzi nei giorni 23 giugno, 21 luglio, 18 e 25 agosto 2015;

Vista l’istruttoria del Servizio Viabilità e Protezione Civile, da cui si evince che:

· per lo svolgimento della manifestazione si dovrà occupare parte della sede stradale nei tratti di strada richiamati in precedenza,

· si rende necessario istituire il divieto di sosta con rimozione forzata ed il divieto di transito al fine di garantire sia lo svolgimento della manifestazione che il montaggio e lo smontaggio delle attrezzature necessarie alla manifestazione stessa;

Ritenuto che le modalità di effettuazione dell’iniziativa siano incompatibili con la regolamentazione esistente della circolazione, per cui si rende necessario assumere i necessari provvedimenti atti a tutelare le condizioni di sicurezza della circolazione stradale e al contempo garantire la pubblica incolumità, nel rispetto di quanto dettato dalle normative vigenti;

Accertato che la manifestazione dovrà ottenere le autorizzazioni di legge senza le quali la presente ordinanza è da ritenersi automaticamente revocata;

Vista la proposta del Servizio Manutenzioni, Mobilità, Viabilità e Protezione Civile presentata in data 12 Giugno 2015;

Visto il Regolamento comunale sui Controlli Interni, approvato con atto C.C. n. 1/2013; 

Visto l’art.107 del D.L.vo 267 del 18.08.2000;

Visto l’art.3, comma 4 della L. 241/90 e ss.mm.ii.;

Visto il D.L.vo n. 285 del 30.04.92 “Nuovo Codice della Strada” e ss.mm.ii.;

Visto il Regolamento per l’esecuzione del citato Codice della Strada approvato con D.P.R. 16.12.92 n. 495 e ss.mm.ii.;

ORDINA

· di istituire le seguenti regolamentazioni:

· Sul tratto della Via Emilia compreso fra il Viale Vulcano e il Viale Titano, dalle ore 19,00 alle ore 24,00 di tutti i Lunedì nel periodo compreso fra il giorno 15 giugno e il giorno 24 agosto 2015:

· Sul tratto della Via Mezzanotte compreso fra il Viale Abruzzi e il Viale Italia, dalle ore 19,00 alle ore 24,00 nei giorni 23 giugno, 21 luglio e 18 agosto 2015 e dalle ore 17,00 alle ore 24,00 nel giorno 25 agosto 2015:

DIVIETO DI TRANSITO

DIVIETO DI SOSTA CON RIMOZIONE FORZATA
E’ fatta eccezione ai mezzi dell’organizzazione, di soccorso e di pubblica sicurezza;

DISPONE

La presente Ordinanza sarà portata a conoscenza del pubblico con l’apposizione dei prescritti segnali stradali a cura del Servizio Manutenzioni, Mobilità, Viabilità e Protezione Civile;

Il mantenimento in loco, la manutenzione ed il ripristino delle condizioni di posa è demandata ai titolari delle autorizzazioni allo svolgimento della manifestazione, i quali saranno gli unici responsabili in sede civile e penale di ogni pregiudizio e danno che dovesse derivarne agli utenti delle strade ed all’Ente proprietario delle strade stesse, conseguenti ad eventi derivanti direttamente o indirettamente dalle attività;

In caso di maltempo tale da impedirne lo svolgimento e qualora l’organizzazione sospenda la manifestazione, si dà mandato al Comando di Polizia Municipale di verificare il ripristino della disciplina del traffico secondo la segnaletica permanente vigente sul posto, effettuato a cura dei titolari dell’Autorizzazione in base a quanto disposto in precedenza.

La presente Ordinanza è da intendersi automaticamente revocata qualora, prima dell’inizio della manifestazione, non siano state acquisite dagli organizzatori tutte le Autorizzazioni di legge.

E’ fatto obbligo a chiunque spetti di osservare o fare osservare la presente Ordinanza, avvertendo che i trasgressori saranno sottoposti alla sanzione prevista dalla Legge.

COMUNICA

che ai sensi dell’art. 3, comma 4, L. 241/90, contro il presente provvedimento e’ ammesso ricorso entro giorni 60 dalla data di emanazione al Ministro delle Infrastrutture e Trasporti, ai sensi dell’art. 37 c.3 del C.d.S. con le modalità previste dall’art. 74 del Regolamento di Esecuzione al Codice della Strada;

IL DIRIGENTE DEL SETTORE

(Ing. Roberto Buonafede)

X:\LLPP\DOCUMENTI\PRLP\Viabilita-ProtCiv\Viabilita\Ordinanze\2015\Manifestazioni\Il Mondo dei Burattini 2015.doc
* Documento firmato digitalmente ai sensi del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445  “Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa”
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