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	SETTORE LAVORI PUBBLICI
Id : 1306412

	
	ORDINANZA DIRIGENZIALE

N.  218   del  18/06/2015


	OGGETTO: DISCIPLINA TEMPORANEA DELLA CIRCOLAZIONE STRADALE PER OCCUPAZIONE SUOLO PUBBLICO IN VIALE ITALIA CIV 318-320 NEI GIORNI 26/06/2015 - 10 E 24 LUGLIO 2015              



IL DIRIGENTE DEL SETTORE

Vista l’istanza Prot. n. 25714 del 27.05.2015, inoltrata dal Sig. Monetti Franco in qualità di Presidente della Cassa Edile di Mutualità e Assistenza di Milano, con la quale si richiede di riservare uno spazio per la sosta dei pullman su di un tratto di Viale Italia fronte ai civici 318 e 320, nelle giornate: 26 giugno – 10 e 24 luglio 2015, per consentire il regolare arrivo dei mezzi di trasporto pubblico;
Considerato che sul Viale Italia sono state istituite le soste a pagamento e pertanto la sosta riservata ai mezzi di trasporto pubblico comporta la riduzione degli stalli di sosta a pagamento per cui l’adozione del divieto di sosta dovrà limitarsi allo spazio e al tempo strettamente necessario alle operazioni di salita e discesa delle persone trasportate;

Considerato che il provvedimento si rende necessario al fine di garantire le operazioni di salita e discesa delle persone, di carico e scarico delle cose dai suddetti mezzi di trasporto pubblico, e che nelle immediate vicinanze non vi sono aree su cui eseguire le operazioni in condizioni di sicurezza;

Vista l’istruttoria del Servizio Viabilità e Protezione Civile, da cui si evince che:

· Sul tratto del Viale Italia oggetto di richiesta è vigente la regolamentazione della sosta a pagamento;

· Occorre garantire la disponibilità degli spazi necessari alla sosta dei mezzi di trasporto pubblico mediante la istituzione del Divieto di sosta con rimozione forzata ad eccezione dei mezzi adibiti al trasporto pubblico;

Vista l’Autorizzazione per la occupazione di suolo pubblico prot. n. 29498 del 12.06.2015, che prevede l’occupazione di 8 stalli per la sosta a pagamento prospicienti i civici numeri 318 e 320 di Viale Italia nei giorni precedentemente citati;

Vista l’Ordinanza n.113 del 02.04.2015 di disciplina del Servizio di sosta a pagamento in alcune aree del territorio del Comune di Cervia, in cui è compreso il Viale Italia, nel tratto interessato dalla occupazione;

Vista la proposta del Servizio Manutenzioni, Mobilità, Viabilità e Protezione Civile presentata in data 16 Giugno 2015;

Visto il Regolamento comunale sui Controlli Interni, approvato con atto C.C. n. 1/2013; 

Visto l’art.107 del D.L.vo 267 del 18.08.2000;

Visto l’art.3, comma 4 della L. 241/90 e ss.mm.ii.;

Visto il D.L.vo n. 285 del 30.04.92 “Nuovo Codice della Strada” e ss.mm.ii.;

Visto il Regolamento per l’esecuzione del citato Codice della Strada approvato con D.P.R. 16.12.92 n. 495 e ss.mm.ii.;

ORDINA

di istituire sul lato Est del Viale Italia, in un tratto corrispondente a 8 stalli per la sosta a pagamento, fronte ai civici 318 e 320

DIVIETO DI SOSTA CON RIMOZIONE FORZATA, eccetto i mezzi adibiti al trasporto pubblico;

· Dalle ore 08.00 alle ore 15.00 dei giorni 26 giugno – 10 e 24 luglio 2015;

ORDINA INOLTRE

di sospendere le disposizioni dell’Ordinanza n.113 del 02.04.2015, citata in premessa, limitatamente alle aree e per i periodi individuati con il presente atto.

DISPONE

Che il Richiedente provveda, mediante personale qualificato, a portare a conoscenza del pubblico la presente Ordinanza mediante l’apposizione dei prescritti segnali stradali (art.5 comma 3 e art.21 del CDS). In particolare per l’istituzione del divieto di sosta, i segnali dovranno essere posti in opera con un preavviso di h. 48. Provveda inoltre alla conservazione in loco di tutta la segnaletica verticale apposta, prevista dal vigente CDS e relativo Regolamento di Esecuzione nonché dal D.M. del 10.07.2002, tenendo conto che, copia del presente atto deve essere apposta in modo ben visibile sulla testata dell’area occupata. Al termine della occupazione lo stesso provveda a ripristinare la segnaletica preesistente, eventualmente danneggiata durante l’occupazione;

Che la presente Ordinanza sia consegnata direttamente al richiedente con l’intesa che lo stesso rimarrà l’unico responsabile in sede civile e penale di ogni pregiudizio e danno che dovesse derivarne agli utenti della strada ed all’Ente proprietario della strada stessa per effetto della occupazione di suolo pubblico;

E’ fatto obbligo a chiunque spetti di osservare o fare osservare la presente Ordinanza, avvertendo che i trasgressori saranno sottoposti alla sanzione prevista dalla Legge.

COMUNICA

Che ai sensi dell’art. 3, comma 4, L. 241/90, contro il presente provvedimento e’ ammesso ricorso entro giorni 60 dalla data di emanazione al Ministro delle Infrastrutture e Trasporti ai sensi dell’art. 37 c.3 del C.d.S. con le modalità previste dall’art. 74 del Regolamento di Esecuzione.

IL DIRIGENTE DEL SETTORE

(Ing. Roberto Buonafede)

X:\LLPP\DOCUMENTI\PRLP\Viabilita-ProtCiv\Viabilita\Ordinanze\2015\OSP Att Economiche\Colonia Cassa Edile 2015.doc
* Documento firmato digitalmente ai sensi del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445  “Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa”
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