

COMUNE DI CERVIA

(Provincia di Ravenna)

REALIZZAZIONE RETE ACQUA – GAS E FIBRE OTTICHE A SERVIZIO DEGLI STABILIMENTI BALNEARI DI TAGLIATA, PINARELLA, CERVIA E MILANO MARITTIMA IN COMUNE DI CERVIA.

CONVENZIONE AI SENSI DELL’ART. 11 DELLA L. N. 241/90.
REPUBBLICA ITALIANA

L'anno duemiladieci (2010) addì                             (    ) del mese di

in Cervia nella Residenza Municipale Piazza G. Garibaldi, 1 – avanti a me Dott.ssa Bernabucci Loretta Segretario Generale supplente, sono personalmente comparsi i Sigg.:

Ing. Buonafede Roberto, nato a Ferrara l’1.12.1954 - Dirigente Settore Programmazione Interventi OO.PP. e Difesa del Territorio, domiciliato per le sue funzioni in Cervia presso la Residenza Municipale, il quale interviene in nome, per conto e nell’esclusivo interesse del Comune di Cervia (C.F. e P. I.V.A.: 00360090390) in virtù dell’art. 53 dello Statuto Comunale, in esecuzione dell’atto di G.C. n. 12 del 26/01/2010 e dell’atto di G.C. n. 57 del 30/03/2010;  

E

Sig. Danilo Piraccini, nato a Cervia (RA) il 13/01/55, nella sua qualità di Presidente e Legale Rappresentante delle COOPERATIVA BAGNINI CERVIA Soc. Coop. P.A., in seguito per brevità denominata “COOP. BAGNINI”, con sede in Cervia (Ra) Lungomare G. D’Annunzio (CF e partita IVA 00338140395;  

E

Sig. Tiziano Mazzoni, nato a Montalto delle Marche (AP) il 29/12/1957, il quale interviene nel presente atto nella sua qualità di Direttore Business Unit - Struttura Operativa Territoriale di Ravenna, in forza della procura rilasciata dall’Amministratore Delegato, Ing. Maurizio Chiarini, in data 7/06/2010, con atto (Rep. n. 61987) del Notaio Dott. Federico Rossi di Bologna, quale rappresentante di HERA S.p.a., in seguito per brevità denominata “HERA”, iscritta al Registro delle Imprese di Bologna - C.F. e Partita IVA n. 04245520376, con sede legale a Bologna in Viale C. Berti Pichat 2/4, i quali si trovano nelle condizioni prescritte dalla vigente legge notarile e rinunciano, d'accordo fra loro e con il mio consenso, all'assistenza dei testimoni.
Detti comparenti, dell'identità personale dei quali, io Segretario Generale supplente, mi sono accertata, mi fanno richiesta di ricevere il presente atto al quale

P R E M E T T O N O    C H E

- a causa delle condizioni dei materiali componenti, obsoleti deteriorati in più punti, la linea di alimentazione acquedotto degli stabilimenti balneari dell’intero tratto di costa cervese, nelle passate stagioni, ha subito numerose rotture e constatato consistenti perdite, rendendo di fatto urgentissima la sua sostituzione;

- a tal fine, la Coop. Bagnini ha contattato l’Amministrazione comunale e la Soc. Hera s.p.a., quale gestore del ciclo idrico, per la definizione di un idoneo progetto che, nell’ambito di un medesimo intervento, potesse dar risposta anche all’esigenza di miglioramento delle condizioni di sicurezza complessive sostituendo le bombole di gpl presenti negli stabilimenti balneari con una adeguata rete di distribuzione gas metano, realizzata in conformità alle normative, nonché alle esigenze di sviluppo turistico utili all’intera collettività mediante la realizzazione delle predisposizioni per una rete di fibre ottiche per servizi telematici e di sorveglianza, dichiarandosi disponibile ad assumere a proprio carico gran parte dell’onere economico necessario all’intervento;

- l’art. 11 della Legge n. 241/90, concernente la partecipazione al provvedimento amministrativo, prevede la possibilità per l’amministrazione procedente di concludere, senza pregiudizio dei diritti di terzi e in ogni caso nel perseguimento del pubblico interesse, accordi con gli interessati al fine di determinare il contenuto discrezionale del provvedimento finale ovvero, nei casi previsti dalla legge, in sostituzione di questo;
- per l’attuazione del progetto, da elaborarsi a cura dei tecnici di Hera e stimato in  via preventiva complessivamente in € 2.004.000,00, la Coop. Bagnini si è dichiarata disponibile a finanziare una quota di € 1.564.000.00 (iva inclusa), Hera spa contribuirà con una somma pari ad € 240.000,00 (iva inclusa), mentre l’Amministrazione comunale parteciperà alla realizzazione con un contributo comunque non superiore a € 200.000,00 (iva inclusa), consentendo in tal modo l’attivazione di un accordo pubblico-privato, ai sensi dell’art. 11 della legge 241/90 e s.m.i., in coerenza con i recenti indirizzi normativi del Governo centrale tendenti ad incentivare la partecipazione del Privato nella realizzazione di opere pubbliche o di interesse pubblico; 

- le somme messe a disposizione dall’Amministrazione Comunale trovano copertura finanziaria sul bilancio triennale 2010/2012 negli esercizi 2011 – 2012 con una  quota per ciascun anno pari a € 100.000,00 IVA compresa;

- al termine dei lavori la Coop. Bagnini ha manifestato l’intenzione di cedere gratuitamente la rete acquedotto e consentire all’Amministrazione l’utilizzo gratuito dei cavidotti per la posa delle fibre ottiche;

- in tali condizioni, l’intervento riguardante la fascia costiera retrostante i bagni e la zona residenziale del lungomare di Milano Marittima e Cervia e la fascia compresa tra i bagni e la pineta di Tagliata e Pinarella, risulta di rilevante interesse pubblico in quanto consentirà :

a)
di “chiudere ad anello” le attuali linee dell’acquedotto con un notevole miglioramento del servizio di distribuzione acqua che potrà, così, essere sempre garantito con continuità in una zona interessata da elevatissime presenze stagionali e conseguenti considerevoli consumi e carichi negli impianti esistenti;
b)
 un rilevante miglioramento delle condizioni di sicurezza derivanti dalla presenza di una nuova rete di distribuzione gas metano e conseguente eliminazione di bombole di gpl, attualmente utilizzate negli stabilimenti balneari, con consistente riduzione di eventuali malfunzionamenti, sempre possibili alle elevate temperature dei periodi estivi, 

c)
all’Amministrazione di sviluppare e fornire, senza costi aggiuntivi per la posa delle polifore, servizi alla città ed ai turisti (informazioni turistiche, videosorveglianza, rilevazioni dati, distribuzione di informazioni di protezione civile e di informazione turistica, ecc.);
d)
di realizzare ed acquisire in proprietà un’opera pubblica (rete acquedotto) di importo complessivo superiore al contributo da erogare (nel biennio 2011 – 2012) pari a € 200.000,00;

•
alla società Hera SPA, in forza dei rapporti intercorrenti con l’Amministrazione comunale ed in particolare in base all’art. 1 della convenzione per la “gestione del servizio idrico integrato” sottoscritta in data 26/04/2005 a seguito della deliberazione ATO n. 2 del 15/04/2005, competerà la progettazione definitiva ed esecutiva dell’intervento;

•
sulla base delle caratteristiche del territorio, dei tempi d’intervento nel rispetto delle esigenze stagionali, il progetto preliminare ha previsto la realizzazione dei lavori in tre stralci successivi e precisamente: 

•
I^ stralcio: Pinarella – Tagliata per un importo complessivo di €. 510.000,00 + IVA;

•
II^ stralcio: Cervia per un importo complessivo di €. 505.000,00 + IVA ;

•
III^ stralcio: Milano Marittima per un importo complessivo di €. 655.000,00+ IVA;
•
il progetto definitivo/esecutivo sarà approvato dal Direttore di Hera spa e dall’Amministrazione comunale con proprio atto, per un importo complessivo di € 2.004.000,00 IVA inclusa; 

TUTTO CIO' PREMESSO

fra le parti come sopra costituite, si conviene e si stipula quanto segue:

ART. 1  - PREMESSE

1.
Le premesse sopra riportate costituiscono parte integrante e sostanziale della presente convenzione, inerente l’applicazione dell’accordo pubblico-privato per la realizzazione di intervento di pubblico interesse, avendone riscontrate le condizioni previste e la convenienza per l’Amministrazione.

ART. 2  - OGGETTO

1.
Le parti concordano di finanziare e realizzare le nuove reti acqua, gas e canalizzazioni e infrastrutture per la posa delle linee di fibre ottiche nella fascia costiera retrostante gli stabilimenti balneari di Cervia, Milano Marittima, Pinarella e Tagliata secondo le modalità descritte nel presente atto.

2.
La COOP BAGNINI si riserva di comunicare entro il 31/10/2010 al Comune ed a HERA se intende realizzare interamente o parzialmente lo stralcio inerente Milano Marittima, per motivazioni indipendenti dalla Cooperativa stessa. In tal caso i contributi del Comune e di Hera dovranno essere riconsiderati. 

ART. 3 - PROGETTAZIONE, DIREZIONE LAVORI E ONERI VARI 

1.
Per la realizzazione delle opere in oggetto, HERA, in quanto attuale Gestore del Ciclo Idrico Integrato e della rete gas nel COMUNE, si fa carico dell’attività inerente la progettazione definitiva ed esecutiva, il coordinamento della sicurezza in fase di progettazione ed ogni consulenza specialistica necessaria, nonché di espletare l’attività inerenti la direzione lavori, la redazione della contabilità, il coordinamento della sicurezza in fase esecutiva e il collaudo dei lavori sopra citati.

2.
Il COMUNE, quale titolare dell’intervento, si attiverà per l’indizione della conferenza dei servizi al fine di ottenere tutti i nulla osta degli Enti interessati (COMUNE, Parco del Delta, Corpo Forestale ecc.) prima di procedere all’appalto dei lavori, nonché tutte le necessarie  autorizzazioni per occupazione suolo pubblico e/o concessioni.
3.
HERA predisporrà il progetto esecutivo recependo tutte le condizioni imposte dagli Enti interessati. 

4.
HERA, in quanto attuale Gestore del C.I.I. e della rete gas nel COMUNE, svolgerà la funzione di stazione appaltante, assumendosi tutte le relative responsabilità.

ART. 4 -  MODALITA’ DI ESECUZIONE 

1.
Gli interventi di cui al precedente art. 2 verranno realizzati da HERA, quale gestore del C.I.I e della rete gas nel COMUNE, nel rispetto delle Direttive comunitarie e della legislazione in materia di lavori pubblici.

2.
I lavori, che ammontano complessivamente ad €. 1.670.000,00 + IVA,  verranno realizzati in 3 stralci:

a)
1° stralcio: Pinarella – Tagliata 
per un importo complessivo di €. 510.000,00 + IVA, da realizzarsi nei tempi compatibili con l’Ordinanza balneare emessa dal competente Servizio Demanio e comunque non oltre il 31.05.2010;

b)
2° stralcio: Cervia per un importo complessivo di €. 505.000,00 + IVA , da realizzarsi presumibilmente entro il 31/12/2010;

c)
3° stralcio: Milano Marittima per un importo complessivo di €. 655.000,00 + IVA, da realizzarsi presumibilmente entro il 24/04/2011;

3.
Le tempistiche di realizzazione sono dipendenti dai tempi necessari per il conseguimento delle necessarie autorizzazioni. A seguito del rilascio di tali autorizzazioni, verrà definito  con la COOP BAGNINI il cronoprogramma per la realizzazione dei tre stralci di intervento. 

ART. 5 - MAGGIORI COSTI
1.
Gli eventuali maggiori costi derivanti dal rispetto delle condizioni imposte dagli Enti interessati (COMUNE, Parco del Delta, Corpo Forestale ecc.) e che comportano l’aggiornamento del progetto definitivo, sono a totale carico della  COOP BAGNINI.
2.
Qualora i maggiori costi siano superiori al 20% dell’investimento preventivato per ogni stralcio, la COOP BAGNINI si riserva di non eseguire l’intervento. In tal caso la presente convenzione è da considerarsi nulla ed i partecipanti svincolati dagli impegni assunti con il presente atto.

ART. 6 – CANONI 

Eventuali canoni, tasse di o.s.p. o similari, derivanti dalla realizzazione dell’intervento per l’utilizzo del suolo, saranno a carico di HERA s.p.a 

ART. 7 - MODALITA’ DI PAGAMENTO

1.
L’importo complessivo di €. 1.670.000,00 + IVA , salvo quanto riportato al precedente art. 5, verrà liquidato ad HERA, previa presentazione di regolare fattura come segue: 

•
COOP BAGNINI:

a)
1° stralcio: Pinarella – Tagliata


€. 200.000,00 + IVA alla consegna dei lavori;


€. 200.000,00 + IVA alla redazione del 2° stato d’avanzamento;

b)
2° stralcio: Cervia


€. 200.000,00 + IVA  alla consegna dei lavori;


€. 194.090,91 + IVA alla redazione del 2° stato d’avanzamento;

c)
3° stralcio: Milano Marittima


€. 250.000,00 + IVA  alla consegna dei lavori;


€. 244.090,91 + IVA alla redazione del 2° stato d’avanzamento;

•
COMUNE:

a)
1° stralcio: Pinarella – Tagliata e 2° stralcio: Cervia:


€. 90.909,09 + IVA 10% alla redazione dei due  SAL Finali e comunque entro non oltre il 31/03/2011;

b)
3° stralcio: Milano Marittima


€. 90.909,09 + IVA 10% alla redazione del SAL Finale e comunque entro e non oltre il 31/03/2012;

ART. 8 - INCIDENZA DELLA SPESA SU OGNI BAGNO

1.
L’intervento complessivo pari ad €. 1.670.000,00 + IVA al netto dei contributi del Comune e di Hera verrà suddiviso, salvo quanto riportato al precedente art. 5 ed escluso il completamento degli allacci d’utenza (art. 9) e le spese per installo contatore (art. 10) per ogni soggetto interessato all’attuazione dell’opera, il cui numero complessivo è da definirsi a cura della COOP BAGNINI.

ART. 9 – COMPLETAMENTO DEGLI ALLACCI D’UTENZA  

1.
I costi vigenti attualmente in Hera S.P.A. per il completamento degli allacci d’utenza e per la loro attivazione sono i seguenti:

a)
Acqua per attività commerciali / artigianali / industriali ecc.

•
(€. 305,00 x Ul)  + IVA 10%; - 1 Ul eq = 3 mc. / h

b)
Gas per usi non domestici ecc.

•
(€. 498,00 x Ul)  + IVA 20%; - 1 Ul eq = - 0,0005 Q^2 + 0,127 Q +1 

2.
Per i lavori di cui al comma precedente, HERA applicherà uno sconto del 20% se vengono richiesti contemporaneamente sia l’allaccio dell’acqua, sia l’allaccio del gas, prima della redazione del verbale di ultimazione lavori relativo ad ogni stralcio.

3.
Per quanto riguarda le richieste di allaccio d’utenza, pervenute ad HERA spa – SOT di Ravenna, dopo la redazione del verbale di ultimazione lavori relativo ad ogni stralcio, verranno applicate dal Gestore (HERA spa) nei confronti di qualunque soggetto richiedente le tariffe vigenti alla data di presentazione senza l’applicazione di alcun sconto, comunicando i dati del richiedente alla COOP BAGNINI, oltre a quanto previsto ai commi precedenti 
4.
Il richiedente di un nuovo allaccio d’utenza, presentato dopo la redazione del verbale di ultimazione lavori di ogni singolo stralcio, oltre all’importo dell’allaccio (art. 9 comma 1)  dovrà contemporaneamente pagare ad HERA anche il contributo di cui all’art. 8 rivalutato annualmente con l’applicazione dell’indice ISTAT e calcolato per il numero dei bagni interessati, anche se l’allaccio è unico. 

5.
HERA semestralmente verserà alla COOP BAGNINI contributi di cui al comma precedente e relativi al solo art. 8. 

6.
Tutti i richiedenti di allaccio d’utenza dovranno installare a loro cura e spese il manufatto prefabbricato per il successivo installo del contatore acqua e del contatore gas contestualmente alla esecuzione delle opere riguardanti lo stralcio di interesse dell’utente. 

ART. 10 – SPESE PER INSTALLO CONTATORE ACQUA E GAS 

1.
I costi per l’installo dei contatori attualmente vigenti in Hera S.p.a. sono i seguenti:

•
acqua

a)
diritti di attivazione: €. 25,00 + IVA 10%;

b)
spese di installo contatore: €. 51,00 + IVA 10%;

c)
deposito cauzionale €. 15,00 (dovuto in assenza di domiciliazione bancaria

•
gas

a)
diritti di attivazione: €. 25,00 + IVA 20%;

b)
spese di installo contatore: €. 51,00 + IVA 20%;

c)
spese di accertamento sulla documentazione consegnata per Delibera 40:

-
€. 40 + IVA 20% per impianti fino a 34,80 Kw di portata termica complessiva; 

-
€. 50 + IVA 20% per impianti superiori a 34,80 Kw e fino a 116 Kw di portata termica complessiva; 

-
€. 60 + IVA 20% per impianti superiori a 116,00 Kw di portata termica complessiva; 

d)
deposito cauzionale €. 77,00 (dovuto in assenza di domiciliazione bancaria)
2.
Per le richieste di attivazione delle forniture acqua e gas pervenute dopo la redazione del verbale di ultimazione lavori verranno applicate le tariffe vigenti al momento della richiesta. 

3.
L’attivazione della fornitura del gas sarà subordinata all’esito positivo dell’accertamento di cui alla delibera 40/04 e successive modificazioni ed integrazioni  

ART. 11 – NOMINA TECNICI PREPOSTI AL CONTROLLO DEI CANTIERI PER CONTO DELLA COOP. BAGNINI

1.
La COOP BAGNIN affida il controllo dei lavori al sig. Bertoni Luciano, in qualità di Direttore di spiaggia della stessa Cooperativa . 

2.
Hera s.p.a. autorizza sin da ora il sig. Bertoni Luciano ad accedere nei cantieri nel rispetto delle procedure di sicurezza previste dal PSC e dal POS relativo ad ogni singolo stralcio.

3.
I tecnici incaricati dalla COOP BAGNINI, prima di accedere al cantiere, dovranno darne comunicazione preventiva al Direttore dei Lavori e al Coordinatore della Sicurezza in fase esecutiva.  

ART. 12 - PROPRIETA’ DELLE RETI ACQUA,  GAS E FIBRE OTTICHE 

1.
La COOP BAGNINI, all’ultimazione di ogni singolo stralcio, cederà gratuitamente la rete idrica al COMUNE, il quale ne affiderà la gestione ad HERA, quale gestore del CII nel relativo territorio.

2.
HERA sarà proprietaria della rete gas realizzata, iscritta nel libro cespiti, al netto dei contributi ricevuti
3.
La COOP BAGNINI mantiene la proprietà del cavidotto per le fibre ottiche realizzate nella zona Tagliata – Pinarella e a Milano Marittima, ma autorizza sin d’ora il COMUNE all’utilizzo di tali condotte, previo accordo da definirsi con successiva convenzione.

ART. 13– PROTEZIONE DEI DATI PERSONALI

I legali rappresentanti delle imprese dichiarano di essere stati informato, ai sensi dell’art. 13 D.lg. n. 196/03 che i propri dati e quelli delle Ditte che qui rappresentano, che sono stati obbligatoriamente conferiti e quelli eventuali conferiti in seguito;

a) saranno trattati dal Responsabile del procedimento con procedure informatizzate e solo nell’ambito dell’esecuzione del presente contratto;

b) potranno essere trasmessi agli altri servizi dell’Ente ed agli altri soggetti diversi dal responsabile del procedimento solo nei limiti e nelle quantità strettamente necessaria ad assolvere le finalità di loro competenza ai sensi delle vigenti disposizioni di legge.

Dichiarano di essere a conoscenza dei diritti che possono esercitare personalmente o quali rappresentanti delle ditte ai sensi dell’art. 7 del D.lgs n. 196/03. A tal fine il titolare del trattamento è il Comune di Cervia, i Responsabili del trattamento sono i Responsabili delle diverse fasi del procedimento.

ART. 14 - CONTROVERSIE

Per le controversie che eventualmente dovessero sorgere tra Comune e le Ditte, non risolte di comune accordo, sia durante il periodo di durata del presente contratto sia al termine del medesimo, è competente il Foro di Ravenna.

Questo atto, dattiloscritto da persona di mia fiducia, ai sensi di legge, è stato da me Segretario Generale supplente letto ai comparenti che lo hanno approvato e con me lo sottoscrivono.

Consta di n.        fogli scritti, per facciate n.     e quanto della presente.

P. LA COOP BAGNINI

P. IL COMUNE DI CERVIA

P. HERA S.p.a.

L’ufficiale Rogante

(D.ssa Bernabucci Loretta)
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